

# Консультация для родителей

## "Основы безопасности жизнедеятельности"

Все мы- воспитатели, родители- пытаемся ответить на вопрос: "Как обеспечить безопасность и здоровый образ жизни наших детей? "Научить детей поступать в соответствии с нормами безопасности- одна из важнейших педагогических задач, причем задач "дальнего прицела". Ведь с бережного отношения к своей жизни начинается отношение к другой жизни как безусловной ценности.

Ребенок попадает в различные жизненные ситуации, в которых он может просто растеряться. Чтобы этого не случилось, мы должны:

- дать детям необходимую сумму знаний об общепринятых человеком нормах поведения;
- научить адекватно, осознанно действовать в той или иной обстановке, помочь дошкольникам овладеть элементарными навыками поведения дома, на улице, в транспорте;
- развивать у дошкольников самостоятельность и ответственность.

Взрослые, родители, педагоги находясь рядом с ребенком, обязаны оберегать его от всяких несчастий. Полностью оградить ребенка от любых происшествий можно при одном условии: если взрослые целый день будут рядом с ним, не отойдут ни на шаг , да еще станут держать за руку. Пока ребенок маленький и это исполнимо, взрослые более или менее спокойны: они помогут, подстражают, предупредят, не допустят.....

Но скоро, очень скоро наступит момент в жизни семьи, когда ребенка надо будет начать отпускать от себя. Готов ли ребенок к самостоятельной жизни? Сможет ли защитить себя, избежать опасностей? Об этом надо думать и заботиться уже сейчас, пока он рядом с вами. Сегодня обо всех возможных неприятностях " болит голова" у взрослых. Ребенок опасностей не видит, не замечает и чаще всего даже не подозревает о них.

Понаблюдайте, как дети переходят дорогу со взрослыми. Они беспечны, весело щебечут, смотрят куда угодно, только не на светофор и движущиеся машины, они следят за чем угодно, но только не за правильным переходом улицы. Ребенок стоит, пока стоят взрослые, идет, как только взрослые начинают движение (даже если взрослые нарушают правила перехода через улицу). Ребенок не сопротивляется, не высказывает недовольства. Он полностью доверяет близким, вверяет им себя и свою жизнь.

Уважаемые родители! Нам необходима ваша поддержка, мы должны стать единомышленниками. Для полноценного, осмысленного, действенного усвоения правил безопасности ребенок должен не просто выучить, но и видеть, как они действуют в реальной жизни. В условиях детского сада существует прямая угроза, что многие необходимые и доступные детям правила безопасности останутся на уровне теории. Это вызвано спецификой дошкольных учреждений. Например, детям трудно осознать правила пользования газовой плитой, электрической, если в помещении группы таковой нет. Но у каждого дома она есть. И таких примеров много, их можно привести великое множество. Рассказать детям о возможных опасностях не так легко, как кажется с первого взгляда. Знакомя детей с правилами безопасного поведения, необходимо самим соблюдать "технику психической безопасности", не вкладывать слишком много актерского мастерства в описание тяжелых последствий некоторых жизненных ситуаций.

*Помните! Безопасность ребенка начинается с  
нас, взрослых.*